

Efemérides de Menorca

10 DE FEBRERO
1880.—Recorren las calles de Mahón, de noche, tres mascaradas, simulando el entierro del Carnaval. Una mascarada a pie y a caballo, con dos músicas y coros, recorre las calles de Ciudadela.

NO HAY MISTERIO

A propósito de la solución dictada en la cuestión de la cal, yeso y cemento, como fuente de arbitrio para el Municipio barcelonés, disposición que aún no conocemos íntegra, y de la que, dicho sea lealmente, y por lo que de ella conocemos, nos parece inspirada en el propósito de dar la mitad de la razón a cada uno de los dos contendientes; a ese propósito, decimos, han dos periódicos tan diferentes como «España Nueva», anoche, y «El Universo», hoy, de las relaciones entre los Gobiernos liberales y el señor Lerroux, y preguntan a qué misterio responden tales evidentes simpatías.

Nosotros creemos que no hay misterio alguno. Data de muchos ya esa propensión, para que sus causas puedan permanecer en el misterio.

Cuando el Gobierno liberal del 85 al 90 hubo transportado a las leyes complementarias de la Constitución del 76 toda la substancia democrática liberalista de la de 1869, el partido liberal se quedó sin un programa definido y concreto. No alzaba una bandera uno de los grupos que lo integraban, sin que en el acto saliera otro grupo, con la bandera contraria. La ceguera tradicional del progresismo español para cuanto no sea política doctrinal, impedía a los liberales ver en la cuestión económica, y en la cuestión administrativa, y en la cuestión educacional, los mil y un problemas que brindaban, con otras tantas banderas, para remover el país primero y ocupar después eficazmente el Gobierno.

Ese hecho produjo no solo la anarquía dentro de los liberales, por faltarle la cohesión de un ideal común sino también su aislamiento del país, la decadencia del partido fuera de clientela que pudieron sobrevivir. Fue, en suma, un ejército que, al quedarse sin bandera, se quedó sin

soldados, reducido a un estado mayor, tan copioso como mal avenido, y a unos cuantos cuadros de compañía, tan incoherentes como, por lo general, desacreditados. Así nació el anticlericalismo, mediante el cual los liberales podían tomar prestados algunos soldados a republicanos, socialistas y anarquistas, para simular una existencia y una substancia popular.

Mas esto, que explica los bloques y todas las andanzas por los linderos del régimen, y aun mas allá, en que hemos visto a los liberales, complicados, respecto del terruñismo, con otro factor que sucintamente exponemos, al decir que la insubstancialidad y el subjetivismo malsano de nuestros liberales no les permitieron ver en el movimiento catalanista mas que un peligro para la integridad nacional, del cual se les autojó remedio aquel hombre que, apoyándose en libertarios y anarquistas, tenía la rara fortuna de que aque de el Ebro se le creyera cuando gritaba sus fervores por la Patria y por el Ejército. ¿Quién no recuerda cien episodios que lo muestran de una manera indubitable?

Pero es indudable que después de 1909 ese juego del señor Lerroux ha sufrido algunas quebras, y que no bastaría ya, por consiguiente, a explicar el contubernio que los colegas al principio citados comentan. Mas no se hable de misterio, porque hay un tercer factor que basta y sobra para explicar todo; un factor que viene de antiguo dañando gravísimamente en España al principio de autoridad; el factor miedo.

Miedo, sí. El señor Lerroux lo ha inspirado siempre a los Gobiernos liberales, y bien se alaba el de ello, presentándose como el único peligro. ¿Por qué? Pues porque el señor Lerroux entra con todas, como la romana del diablo. Tan ferrouxista es un Salillas, sapientísimo orador, incapaz de hacer daño a un mosquito, como un Miranda, capaz de hacer méritos para ser procesado por el atentado de Hostiafranchs. Lerroux vivió siempre en la intimidad de Ferrer, y entre él y los hombres de acción del terrorismo barcelonés, mai que les pesara a sus hombres de doctrina, hubo siempre una corriente de cordialidad.

¿Cómo no ha de ser hombre tal muy temible para Gobiernos que lo subordinan todo a la tranquilidad del día presente, sea cual sea el precio a que paguen semejante tranquilidad?

Eso no tiene nada de misterioso; eso está en la historia de los últimos años con una lastimosísima frecuencia.

El Gobierno preocupado

A lo que parece, el Gobierno está muy preocupado ante la próxima fecha de la reapertura de las Cortes y es su preocupación tan grande que es probable se haga otro arreglito en el Gabinete antes de representarse al Parlamento.

Tres puntos serán origen de debate, y los tres puntos son de importancia suma y originarán amplias discusiones, por lo cual los teme el Gobierno.

El primero será el asunto Ferrer, en el que los asesinos del director de la Escuela Moderna tienen el propósito de hacerle declarar a Canalejas que él habría procedido como ellos.

El segundo punto a tratar en las Cortes será la cuestión Puente, que es jugosa.

Se leerán unos parrafitos de varias cartas, que han de producir asombro.

Y el tercer punto, origen de debate amplio, lo dará la estancia de la escuadra inglesa en Vigo.

Varios señores diputados proponen demostrar que estamos en pleno dominio de Inglaterra en lo que se refiere a nuestros puertos del Noroeste.

Ingllaterra se considera dueña de las rías de Galicia, y en ellas manobra, lleva tres escuadras, hace sondeos, simula ataques y defensas.

Será curioso oirlo que diga el marqués del Epliego.

Esto sin contar lo que se le diga a Canalejas por su auxilio, a los chanchulleros del Municipio de Barcelona cosa a la cual le teme tanto como al debate relativo a la cuestión Soriano-Lerroux.

Doctor Romeu Cuallado

MÉDICO PRIMERO DEL CUERPO DE SANIDAD MILITAR Y PÉRITO QUÍMICO

Gabinete de consulta y tratamiento curativo de las distintas enfermedades del pecho, matriz, bienorrágicas, avariósicas y tuberculosas.

ASISTENCIA A PARTOS
Horas: de 10 a 12 de la mañana;
calle Cos de Gracia, 35, A. Mahón.

Ojeada a la prensa

De «La Actualidad Financiera»: «El empeño en sacar adelante el presupuesto extraordinario tiene una explicación que ha de causar verdadero asombro.

El gobierno ha mandado a la «Gaceta» la liquidación del presupuesto de 1910 con un *superávit* de 48 millones.

Ejemplo de deshago igual no se vio nunca.

Para llegar a ese resultado se consigna como ingreso del presupuesto la suma de 45 millones, tomados a préstamo en forma de obligaciones del Tesoro. Cuando se enteren de eso en Europa, la cajajayá va a ser cauterizada.

Pero no es eso solo. Se demoró, además, el pago de los premios del sorteo de la lotería de Navidad, para que aparecieran esos 10 millones menos de pagos, y se tornaron unos sobrantes de la conversión del antiguo 3 por 100, que existían en el Tesoro desde hace muchísimos años, para figurar aumentados nominalmente los ingresos en cinco millones.

Todo, sin embargo, padece ante el hecho, sin ejemplo, de haberse efectuado más de 40 millones de pagos que no se han formalizado, y que siguen apareciendo como efectivos, cuando no hay tal existencia en la caja.

La demostración de todo eso es bien sencillo.

Al empezar el ejercicio de 1909, el Tesoro tenía en cuenta corriente en el Banco 78,520,000 pesetas en plata y 51,380,000 en oro; total 130 millones en números redondos.

Desde esta fecha el Tesoro tomó a préstamo 45 millones de obligaciones del Tesoro; de suerte que, si los ejercicios de 1909 y 1910 se hubiesen nivelado sin déficit, el Tesoro, en 1.º de Enero de 1911, debería tener una existencia de 175 millones de pesetas.

Pero, según el señor ministro de Hacienda, el presupuesto de 1909 se liquidó con 35 millones de déficit y el de 1910 con 1.500.000 (sin contar, naturalmente, las obligaciones emitidas). Total, 36 millones, que, rebajados de la existencia anterior, debían dejarla reducida a 138 millones.

Pero es el caso que, al terminar el ejercicio de 1910 el Tesoro no tiene más que 19,390,000 pesetas en plata y 74,930,000 en oro; total

94 millones; y de esta cifra a la que debían ser, faltan 44 millones, que son los pagos efectuados sin formalizar.

A tales cosas no se acudió jamás en España, y sostenemos las cifras sin temor a que se rectifiquen, y con la seguridad de que el gobierno hará oídos de maraca a esta denuncia que en escueto formulamos.

Pero es más: uno de los ministros últimamente dimitidos pone cátedra para describir las famosas sesiones en que se distribuyó el no menos famoso presupuesto extraordinario. Cuenta cómo respectivamente se animaban los ministros unos a otros para ganar, y cuando alguno decía que él no tenía ya donde invertir más millones, los demás le sugerían en el acto algún rincón o concepto donde acomodar la cifra necesaria, para que el total cuadrase con los 1.500 millones.

Y añade que a él le chocaba el que en todos esos cálculos se arreglaban siempre para que sobraran 40 ó 50 millones; y cuando él preguntaba la causa, los ministros se miraban y sonreían, hasta que, por fin, le explicaron eso de los gastos hechos sin formalizar, la imposibilidad de ir a las Cortes a pedir un *bill* de indemnidad sobre esto que tiene cierto sabor de *adeuallamientos*, y la posibilidad de pasar o envuelto en ese lio de los gastos extraordinarios y de los 1.500 millones.

Pues bien: procediendo así, no es posible que ni la Banca, ni la banca, ni nadie, les haga crédito.

VISTAS A FUERA

¿Intervención?

Las informaciones que llegan de Portugal, acusan un estado de tranquilidad (entiéndese que estas informaciones son de carácter oficial) que no deja de ser sospechoso.

Cuando de una manera tan radical se hace un cambio en las instituciones de un pueblo, cuando en vez de una evolución constante, que habita a este al nuevo estado de cosas, cambió éste bruscamete por las convulsiones de una revolución, no por lo tranquila como la de Portugal, menos completa, es difícil que la nueva situación se consolida sin sacudimientos y sepamos que se produzcan en profundas alteraciones de la vida en todos los órdenes, pues no en un día se cambia completamente el modo de ser de un pueblo, se

trastocan en costumbres y se arrancan de cuajo las raíces, los jérmenes y hasta el hábito de tantos años de Monarquía han podido dejar en una sociedad. Estas consideraciones son las que nos inducirán por sí solas, a disputar por sospechosas las informaciones a que hacemos antes referencias por más que se les quiera dar carácter de veracidad, acudiendo a cifras y datos de orden económico, que bien es verdad que pudieran no ser todo lo exacto que fuera menester para que tuvieran fuerza. Pero, a mayor abundamiento, la nueva forma de Gobierno no está aún reconocido por las Potencias y no solo no está reconocido, sino que hay alguna que ha manifestado bien claramente su repugnancia hacia ella.

Los rumores y los comentarios que se hacen estos días, con motivo de la venida a España de dos generales ingleses, Mr. Lannos y Mr. Gierzon, su conducta en la frontera portuguesa, su estancia en Badajoz y su proyecto de marchar a Madrid para conferenciar con el general Aznar y luego a París para hacerlo con el Presidente Mr. Fallières son harto significativos y hacen que creamos no sea muy duradera la nueva forma de gobierno y aún creamos también en la posibilidad de una intervención, de no cambiar de una manera radical el actual estado de cosas y la conducta de los republicanos portugueses.

¿Sería hoy conveniente esta intervención? Difícil nos es contestar de una manera categórica a ella por el descomulgamiento relativo y poco exacto de la situación que solo por referencia llega a nosotros, pero así y todo y aquí para entre Vds. queridos lectores, diremos que quizás mejor sería no precipitar los acontecimientos que el tiempo nos puede ser favorable y decíamos *nos*, porque es de suponer que en caso de una intervención, ha de ser España quien de una manera más activa la realice. Ahora bien, preciso es que antes de ir a ella (caso de que llegue) se puntualice bien las condiciones en que habríamos de ir y que ella nos reportara positivas ventajas y que lejos de debilitar más a España contribuyera ó robusteciera su poderío y acrecentara su representación como Potencia.

Por si la intervención se realiza es preciso estar preparados y no limitar nuestro papel al de honrados policías que restablecieron la paz y concordia en una casa de vecindad.
MARTE.

MAHON

Uno de estos días se ha efectuado la prueba de la nueva máquina cinematográfica que acaban de adquirir los jóvenes Estanislao. El resultado fué brillante, corroborando la verdad de lo dicho, que el aparato de referencia de reciente invención, reúne los mas modernos perfeccionamientos, siendo de una precisión y firmeza absoluta, no produce centelleo, ni castiga la vista.

Felicitemos a la respetable Junta de Patronato de la Academia Mariana de San Estanislao por tan acertada y útil adquisición, contribuyendo con ello a la importante acción religioso-social de dicho centro de cultura y beneficencia, y a la vez Mahón podrá apreciar los sorprendentes adelantos del arte cinematográfico, con los mejores aparatos que se conocen en el extranjero.

El próximo domingo con las tres sesiones de costumbre, se hará la inauguración de tan excelente Cine.

El próximo domingo en la hermosa iglesia de Santa Eulalia, por ser en este día la fiesta de esta gloriosa Santa, a las ocho de la mañana habrá Misa mayor a voces con Comunión y sermón que dirá el Reverendo don Miguel Pons Seguí, Capellán de las Hermanas Carmelitas. Por la tarde, a las tres, se empezará un solemne Novenario, el cual se efectuará en los días laborables, a las cinco y media de la tarde.

El día 15 del corriente a las once de la mañana y en el Cuartel Escuadrón de Caballería, sito en el Cos Nou, se subastarán por pujas a la llana y condiciones de manifiesto, dos caballos de deshecho del mismo Escuadrón.

Según se nos manifiesta, en breve será un hecho la colocación de dos buzones centrales para dar mayores facilidades al público, uno se colocará en el Cos, entre la Iglesia de S. José y Hospital y el otro en la plaza del Principe.

Celebraremos la mañana. La Junta Central de la «Liga Marítima» ha concedido la medalla de honor del «Mérito Marítimo», recientemente creada, a los señores Profesores de las escuelas de niños de esta ciudad, don Antonio Juan Alemany, don Juan Socías y don José Seguí Mora, en recompensa de los desinteresados trabajos, que han realizado con tanta eficacia, en pro de la enseñanza naval elemental y de la cultura náutica, en sus respectivos establecimientos docentes.

Nos complacemos en participar a nuestros lectores en general y a los poseedores de máquinas parlantes en particular que desde mañana sa-

bado quedará abierto el establecimiento que nuestro particular amigo don Isidoro Brunet ha montado en la calle Nueva número 4 para la venta de las máquinas parlantes Phrynis y de los renombrados discos Odeon y Fonotipia.

El martes fueron repartidos a los pobres que socorre la Beneficencia Domiciliaria 40 kilos de pan que una persona caritativa, que con suma modestia oculta su nombre ha donado para los pobres que socorre dicha benéfica institución.

Actos como este no necesitan encomiarse, pues llevan tras sí la aureola de la caridad y la mas noble alabanza, y deberían tener muchos imitadores.

En el vapor-correo «Monte Toro» ha llegado esta mañana, nuestro amigo don Pedro Orfila y Fuster, que por haber renunciado a su ascenso, queda destinado, como oficial quinto, a esta Delegación del Gobierno.

Damos la bienvenida a nuestro amigo celebrando su regreso a esta ciudad.

Entre los pasajeros llegados esta mañana de Barcelona, hemos tenido el gusto de saludar a nuestro amigo don José Catchot Talavull, socio de la importante p letería de la Habana que gira bajo la razón social de Catchot, García y Menéndez.

Sea bien venido.

Egidio Gallipari

Tras corta enfermedad acaba de fallecer a la edad de 54 años el conocido constructor de Liorna, vencedor de la primera etapa de las carreras de automóviles Alger-Mahón-Tolón.

Era una inteligencia clara, un carácter enérgico y arriesgado y un creador de ideas nuevas.

«Dai-Dai», «Sfinges», «Nemenis», etc., le acreditaron como constructor de yates a vela, mientras que los motorboas «Fiat», «Ibis», «All'Eta», y otros le dieron justa fama como constructor de botes automóviles.

Mahón tomó parte activa en su triunfo Alger-Mahón: El «Fiat X» de 8'90 metros de eslora y 24 cilindros, venció al «Quand-Même» con 300 HP., al «Mercedes» con 180 HP., etc.; etc. Este triunfo le valió el nombramiento de Caballero de la Corona de Italia, y una justa fama que hizo la prosperidad de sus talleres.

EL BIEN PÚBLICO se asocia de todo corazón al sentimiento que ha causado la muerte de tan distinguido constructor, al cual dedican memorias necrológicas y a los periódicos de Sport Náutico.



A las 6 y media de esta mañana ha fundado en nuestro puerto, procedente de Barcelona directo, el vapor correo «Monte Toro», el cual debe salir esta tarde a las siete para Palma.

Espectáculos

La función para la Beneficencia Municipal se celebrará en nuestro Teatro Principal el martes 14 de los corrientes, rebajando las dos Compañías que actúan en esta ciudad.

Por la dramática se pondrá en escena «El Nido» y por la del Consey la bonita zarzuela «La Viuda Alegre».

Se gestiona también el que tome parte una banda militar.

El sábado próximo en el salón teatro del Casino «El Consy» se celebrará una gran función dedicada a los socios del Casino «La Unión» poniéndose en escena las tres zarzuelas en un acto.

NINON EL MONAGUILLO LA GOLFEMIA Se empezará a las ocho y media.

Promete verse muy concurrido el baile infantil «Blanco y azul» que se prepara en el «Ateneo Obrero» y que debe celebrarse el último lunes de Carnaval por la tarde, siendo ya unos setenta los niños inscritos para asistir a la mencionada fiesta.

El martes y viernes de la semana próxima, de 9 de la noche en el local que ocupa el Ateneo, habrá ensayo del de los bailables que de ben verificarse.

En la Secretaría del Ateneo, sigue la lista abierta para los niños que quieren inscribirse.

Crónica municipal

AYUNTAMIENTO DE MAHON RENOVACIÓN DE LA JUNTA MUNICIPAL DE ASOCIADOS

En el sorteo que tuvo lugar ayer resultaron elegidos para formar, en unión del Ayuntamiento, la Junta municipal de asociados que ha de funcionar durante el presente año, los señores siguientes:

D. Francisco Morillo Seguí; Juan Cardon Llufrui; José Vidal Rubí; Pedro Pons Seguí; Julian Bannasar Pericás; Pedro Carreras Cardona; Pedro Goñalons Pons; Tomás Cardona Pons; Bernardino Coll Cardona; Jaime Fábregas Pax; Bernardo Vidal Borrás; Antonio Sans Kiera; Francisco Soler Vinent; Francisco Rotger Mus; Cristóbal Tomás Ca-

lafell; Cristóbal Seguí Llabrés; José Bonet Cardona; José Orfila Goñalons; Guillermo Goñalons Pons; Antonia Villalonga Tuduri.

Lo que se anuncia para conocimiento del público y a los efectos que procedan.—Mahón 9 Febrero de 1911.—El Alcalde: Pedro Pons Vinent.

Conversacion familiar

La señorita X está pálida, desanimada, no tiene humor, alegría, está triste, preocupada. La señora, recomienda a su madre combata la DEBILIDAD y la ANEMIA de la hija para evitar mayores males.

—En efecto,—contesta la madre,—mi hija está inapetente, tiene náuseas ó vómitos, digiere mal, cose y se cansa a la menor fatiga, sufre los desórdenes frecuentes en el cambio de edad y tiene una PALIDEZ y una debilidad de todo el organismo que me asusta.

—En este caso a mi hija le hizo un verdadero milagro el jarabe HIPOFOSFITOS SALUD que le prescribió mi médico; puede ensayarlo y verá como su hija cambia radicalmente y adquiere en poco tiempo salud y alegría.

Hoy la madre es la propagandista mas acérrima del jarabe SALUD; tiene a su hija bien nutrida, sonrosada, alegre y curada de sus dolencias. —Tome jarabe HIPOFOSFITOS SALUD—dice a todos los enfermos de ANEMIA; a mi hija la ha curado en poco tiempo.

Pídase en las buenas farmacias y droguerías HIPOFOSFITOS SALUD de Climent y Compañía, único aprobado por la Real Academia de Medicina.

CULTOS

Santo de hoy.—tes. Guillermo duque de Aquitania y ermitaño y Escolástica virgen visita a la Corte de Maria.—Mañana se hace a Ntra. Sra. de la Asunción en Santa Maria.

Oración de las Cuarenta-Horas en la Concepción, estando el Señor de manifiesto por la tarde de 5 y media a 7.

Mañana sábado 11, fiesta de Nuestra Señora de Lourdes, la que se celebra con solemnidad en la parroquia del Carmen; Misa y Comunión general para los cofrades y devotos de la Virgen; a las 10 la mayor concertada con sermón que dirá el Reverendo señor Tutzó, M. A., después Salve.

Por la noche se dará fin al solemne Novenario, Padre-nuestros, vista, Salve y Gozos a la Virgen, repartiéndose después la bendita Agua de Lourdes.

Sociedades y Corporaciones

LA ELÉCTRICA MAHONESA En atención a las recientes dispo-

siciones legales reformando la tributación de las Sociedades Anónimas y Comanditarias por acciones, esta Gerencia, de acuerdo con la Junta Consultiva de la Sociedad ha creído procedente hacer un Balance de las operaciones efectuadas hasta el 31 de Diciembre último, convocando a los señores accionistas a una junta general extraordinaria para la aprobación de dicho Balance y cuentas, así como para tratar de las reformas técnicas y económicas que puedan convenir para la buena marcha social.

Dicha junta tendrá lugar el día 17 de Febrero, a las cinco de la tarde, en el local de la Fabrica de Electricidad, debiendo hacerse constar previamente el derecho de asistencia, depositando las acciones en poder de la Gerencia hasta dos días antes de señalado para la junta citada.—Mahón 11 Febrero de 1911.—Francisco F. Andreu y Compañía.

La Energía Eléctrica

MIGUEL THOMÁS Y C. S. EN C. MAHON Esta Sociedad en junta celebrada el día 5 del actual acordó abrir el pago del primer dividendo de 25 por 100 de las participaciones que tienen suscritas los señores accionistas. Dicho pago se efectuará desde el 10 al 20 de los corrientes, de nueve a una, en el domicilio del socio colectivo don Miguel Tomás, Cardona y

Orfila, 38. Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados.—Mahón 7 Febrero de 1911.—Miguel Thomas y Comp. S. en C.

Importantísimo

A LOS LECTORES DE EL BIEN PÚBLICO Carrera breve y sin gastos. No mas rutina.

Por 5.50 ptas. en Mahón ó 6.25 por correo, se entregará un tomo en tamaño 32 por 22, de la importantísima obra nueva de Teneduría de libros por partida doble, «Cálculo mercantil, correspondencia, Sistema métrico decimal, Inventarios, Balances, Operaciones Prácticas de teneduría, Preparación de las cuentas para abrir y cerrar los libros y otros muchos datos interesantes, titulad: CONTABILIDAD MERCANTIL SIMPLIFICADA

al alcance de todas las inteligencias, del profesor mercantil, don Manuel F. Font, con cuya obra cualquiera persona puede hacer la carrera en Comercio y la de Tenedor de libros en toda su extensión teórica y práctica y en el corto plazo de treinta días, sin necesidad de recurrir a los auxilios de Escuela, Academia ni profesor alguno.

Dirigirse a don Diego Pretus, Iglesia, 9, Mahón.

CADUCA EL DIA 8 MARZO

Advertisement for Alcock plasters and Brandreth pills. Includes text: 'Emplastos Alcock', 'Dolores en la Espalda', 'Dolores en el Costado', 'Cuando necesitete una píldora', 'Píldora Brandreth'.

HORNO PARA ALQUILAR

Hay uno con todos sus enseres, máquina todo en buen estado. En esta imprenta darán razón.

Boletín Diario

Oficinas públicas

Gobierno Militar.—Horas de despacho: de 9 á 1.—Calle de Isabel II, Delegación del Gobierno.—De 9 á 1.—Calle de Gracia. Ayuntamiento.—De 9 á 1.—Plaza de la Constitución. Juzgado de 1.ª Instancia.—De 9 á 1.—Claustro del Carmen. Juzgado Municipal.—De 9 á 1.—Alonso III. Aduana nacional.—De 9 á 1.—En los muelles de Sol á Sol, Andén de Poniente. Delegación de Hacienda.—De 9 á 1.—Andén de Poniente. Comandancia de Marina.—De 9 á 1.—Calle del Carmen. Giro Mútuo.—De 9 y media á 12

y media.—Puente del Castillo. Zona de Reclutamiento.—De 9 á 1.—Calle de San Roque. Biblioteca Pública.—De 9 á 2.—Plaza de San Francisco. Museo Municipal.—Los jueves de 3 á 5 y los domingos de 10 á 12, en el Ateneo Científico, Literario y Artístico.—Plaza del Príncipe. Dispensario Oftalmológico Municipal y Consultorio de enfermedades quirúrgicas (Hospital Civil).—Consulta: los lunes, miércoles y viernes de 9 á 11 de la mañana.

Comunicaciones

Estación de Telégrafos.—Permanente.—Calle de San Fernando. Central de Teléfono.—Permanente.—Calle del Bastión. Oficinas de Correos.—Calle de Isab I II.

HORAS DE DESPACHO

Certificado de valores. Todos los días de 10 á 13 además los martes de las 14 á las 16, los viernes de las 16 á las 18 y los sábados de las 17 á las 20. Paquetes postales. Todos los días de 10 á 13. Apartados. Una hora después de la llegada de los correos.

Correo interior

Salida de Mahón todos los días á las 14 excepto los viernes á las 12. Salida de Ciudadela todos los días á las 7 excepto los viernes á las 6. Los lunes una expedición extraordinaria a la llegada del correo de Palma. Los miércoles espera la correspondencia que conduce el vapor correo

Advertisement for COZA POWDER. Includes an illustration of a man and a woman, and text: 'No bebas más, este vicio no es más que nuestra ruina. Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras. Los cerebros de la bebida pueden ser librados de este vicio, aun contra su voluntad. Una cura inofensiva llamada Polvo Coza, ha sido inventada, se fácil de tomar, apropiada para ambos sexos y todas edades y puede ser suministrada con alimentos sólidos ó bebidas, sin conocimiento del interperante. Todas aquellas personas MUESTRA que tengan un embriagador en sus relaciones, no duden en pedir la muestra gratuita de Polvo Coza. Escríbala hoy COZA POWDER Co., 76 Wardour Street, Londres, Inglaterra. El Polvo Coza puede ser también obtenido en todas las farmacias y si Vd. se presenta á uno de los depósitos al pie indicados puede obtener una muestra gratuita. Si no puede Vd. presentarse, por favor escribírala para recibir la muestra gratuita, dirijase directamente á COZA POWDER Co., 76 Wardour Street, Londres 221. Depósitos: en Mahón: Farmacia de Fermín M. Martínez. Plaza del Príncipe, 6.'

Conferencias telegráficas

Servicio especial de nuestro corresponsal en Barcelona

De Madrid

Invitación de Soriano

El pleito político suscitado entre el batallador diputado republicano señor Soriano y el jefe de los radicales señor Lerroux sigue en tramitación. «España Nueva» órgano del primero, publica una carta abierta suscrita por éste, en la cual invita al segundo, para que nombre dos padrinos que en unión de los que designara el señor Soriano, se constituyan en Tribunal de honor, para juzgar al señor Lerroux, sobre el cacareado asunto de su complicidad con los conserjes lerrouxistas de Barcelona sobre la cal y cemento.

El señor Lerroux, que según parece desea rehuir todo juicio, quizás temeroso de que no pudiera ser favorable, ha contestado diciendo, que no acepta la proposición, pues ello parecería que quiere una componenda amistosa, y que su propósito es, como espera tratar de ese asunto en el Congreso. Si el concepto que merece en la opinión sensata del país la conducta del señor Lerroux, no estuviese ya bien definido, ese procedimiento dilatorio, para no acudir diligente, cuando de cosas de honor se trata, sería mas que suficiente para juzgar de un modo terminante y definitivo al señor Lerroux.

Ya no produce efecto alguno en la opinión el proceso entre ambos políticos, sobradamente conocidos. Visita al Rey. El Alcalde de Barcelona señor Marqués de Marianao ha visitado al Monarca, á quien ha presentado sus respetos.

Al mismo tiempo, interesándose Su Magestad el Rey por los asuntos catalanes, sobre todo por las víctimas de los recientes temporales, el Alcalde le ha informado con minuciosidad de todo lo que ocurre en aquella región.

Consejo de Ministros

Se ha celebrado el anunciado Consejo de Ministros en Palacio. Fué de larga duración, pues el señor Canalejas pronunció ante el Rey un extenso discurso, informándole del desarrollo político. Resumió la labor realizada por el Gobierno desde el Poder, y anunció sus propósitos de expansión liberal, sin precipitaciones, lentamente, con el objeto, dijo, de que vaya entrando la nación francamente en las vías del progreso moderno.

Estuvo en su discurso el señor Canalejas elocuente como siempre. El Rey escuchó atento el largo discurso del jefe del Gobierno y la exposición de todos sus propósitos. Después del Consejo ha manifestado el señor Canalejas que sus impresiones son de que cuenta con la confianza de la Corona, así como cuenta con el apoyo decidido de los ministros, lo cual le hace afirmar mas

en sus decisiones de abordar todos los problemas penitentes con el criterio expansivo y liberal que es credo de su política.

Apertura del Parlamento

Según el parecer de los periodistas que oyeron las manifestaciones del señor Canalejas á la salida del Congreso, probablemente la apertura de las Cortes será el 6 de Marzo próximo, antes de que se celebren las elecciones de diputados provinciales.

Imposición del Toisón de Oro

Hoy, con toda la solemnidad que tan importante acto requiere, se impondrá el Toisón de Oro á las altas y distinguidas personalidades, á quienes S. M. el Rey acaba de agraciarse con tan alta distinción, con la mas preciada condecoración española.

Marcha del Rey

Hoy se irá para Alicante Don Alfonso XIII. Irá en tren hasta Cartagena, á cuyo punto llegará en tren especial que habrá tomado en Chinchilla.

Reina en Alicante gran entusiasmo para recibir al Rey, al que se le dispensa á un espléndido recibimiento, haciéndose gran preparativos para que la estancia sea brillante y digna de tan alto huésped.

Presentación de credenciales

Ayer tarde en la Antecámara de Palacio se celebró con la solemne ceremonia del ritual diplomático, la presentación de credenciales ante el Rey de España, del nuevo Ministro plenipotenciario de la República del Ecuador, en Madrid.

Después de la celebración del acto en el cual en nombre de su Gobierno expuso el Embajador sentimientos de cordial amistad y respeto, contestándole Don Alfonso XIII en afables terminos, saludó el nuevo Ministro plenipotenciario á SS. MM. las Reinas doña Victoria y doña Cristina.

Lo que dice «La Epoca»

«La Epoca» publica un artículo sobre el fallecimiento del Solitario de Graus don Joaquín Costa. Sentimos, dice, su muerte. El insigne Costa, añade, aunque fué un político fracasado, era un gran escritor y profundo pensador. Lamentamos, continúa dicho diario, que los hombres del trust, tan funestos para nuestra patria, quieran abrogarse la representación del duelo nacional.

Manifestación del Sr. Moret

El señor Moret, con referencia á la muerte del señor Costa, ha manifestado que el Ateneo celebrará una velada necrológica, que se procurará resulte muy lucida, pues se invitarán para que tomen parte en ella las personas mas significadas por su valer, y los artistas de mas alta reputación. Indudablemente ese acto ha de revestir inusitada magnificencia y ha de ser un acontecimiento literario de importancia.

Era el señor Costa socio de mérito del Ateneo.

Marcha á Graus

Ha marchado á Graus una comisión de socios de la Asociación de la prensa, para hacerse cargo del cadáver del señor Costa y conducirlo á Madrid.

Opiniones de la prensa

Sigue la prensa publicando opiniones y juicios sobre don Joaquín Costa.

E insigne don Marcelino Menéndez Pelayo, cuyo juicio es de gran significación, ha dicho: «Costa valía mucho pero cuando se metió en la política perdió la cabeza, empezando á insultar sin respetos á los españoles presentes y futuros.

Grandiosa manifestación

Se prepara en Madrid una gran manifestación de duelo, cuando llegue el cadáver del señor Costa.

Acudirá el Gobierno á la estación á recibirle, formándose con tal motivo una procesión cívica en la que figurarán periodistas, artistas, ateneístas, personalidades políticas, del comercio, de la banca, entidades mercantiles, en fin cuanto notable exista en la Corte, además de un enorme concurso del pueblo.

S. M. espera que el acto revistirá extrema grandiosidad.

Autorización de la familia

La Comisión de la prensa que fué á Graus la constituían el señor Romeu, director de «La Correspondencia de España», señor Martiáx, Director de «El Mundo» y el señor Moya Director de «El Liberal». Su viaje tenía el propósito, conseguido ya, de pedir autorización á la familia del señor Costa, para conducir el cadáver de este á Madrid.

Sobre el entierro

Así que se tuvo conocimiento de la autorización de la familia, se reunieron los Ministros en Consejo, tratando del entierro del señor Costa, acordando, como antes se dice, acudir á la estación y acompañar el cadáver al Cementerio, organizándose la manifestación cívica de que precedentemente se habla.

El cadáver será enterrado provisoriamente en la Sacramental de San Justo, teniendo cristiana sepultura en el panteón que en dicho Cementerio posee la Sociedad de escritores y artistas.

Mausoleo

Se ha acordado también abrir una suscripción nacional para levantar un mausoleo al señor Costa, que perpetue su memoria.

Dicha suscripción será iniciada en Madrid y se extenderá á todas las provincias españolas.

Se espera que las naciones sub-americanas contribuirán con crecidas cantidades, y se cree que la suscripción arrojará una considerable suma que permita levantar un soberbio monumento.

Pésame de un ministro

El Ministro de la Gobernación

don Demetrio Alonso Castrillo, ha enviado pésame personal al hermano del señor Costa por la muerte de este, al que le ligaba algun lazo de parentesco.

Cristiana y católica muerte

La hermana política del señor Costa, esposa de su hermano don Tomás, ha dado detalles de la muerte del insigne polígrafo. Ha dicho: «Mi pobre hermano, á quien algunos pintaban con la fiera de un león, ha muerto cristianamente. Me hallaba á la cabecera del lecho y le hablé de la Divina Misericordia y el exclamó: ¡Jesus mio! Entonces continué diciendo: Jesus, Maria, y José doy mi corazón y mi hermano concluyó la oración diciendo ¡y el alma mia!»

La prensa anticatólica se muestra muy contrariada por la cristiana muerte del señor Costa, y dice que habi perdido el conocimiento cuando se le administraron los Sacramentos, pero su buena hermana política ha destruido con sus leales manifestaciones, toda obra sectaria.

El señor Maura ha dicho, que en mas remota ó cercana época vuelven al redil las almas nobles y patrióticas, como ha sucedido ahora con el señor Costa, que vuelve al redil de la Iglesia católica, por reiguos sentimientos de su alma noble.

El Gobernador Militar de Menorca

Su Magestad el Rey ha firmado el nombramiento de Gobernador Militar de Menorca á favor del General de división don José Gomez Pallete.

Banquete conmemorativo

En el día de ayer el Presidente del Consejo señor Canalejas y los demás miembros del actual Gabinete se reunieron en el Hotel Ritz con objeto de conmemorar con un banquete íntimo el aniversario de su elevación al Poder.

En dicho banquete no se pronunciaron brindis.

Los Ministros de la Corona cambiaron entre sí impresiones acerca de la marcha que siguen los asuntos de mas palpitante actualidad, determinando respecto á las orientaciones que deben dar á la conducta política del Gobierno.

Terminado el banquete, el señor Canalejas y sus compañeros de Gabinete se reunieron en Consejo, tomando algunos acuerdos.

Contra Canalejas

Un periódico madrileño hace la interesante afirmación de que el ex ministro de Instrucción Pública con el actual Gabinete don Julio Burell tiene el propósito de emprender una ruda campaña parlamentaria contra el Presidente del Consejo señor Canalejas.

Algunos elementos ministeriales están realizando gestiones para lograr una reconciliación entre los señores Canalejas y Burell.

Pésame regio

Su Magestad el Rey ordenó

que se enviase un telegrama expresando su pésame á la familia del difunto señor Costa.

Costa y el Ateneo

En el Ateneo de Madrid se recibió la triste noticia del fallecimiento del señor Costa por medio de un telegrama concebido en estos términos: «Graus 8 á las 5.—Mi hermano acaba de fallecer.—Tomás Costa»

Poco tiempo después se recibió otro despacho telegráfico firmado por el doctor Gamboa, comunicando la fatal nueva.

Seguidamente fué cerrada una de las puertas del edificio y se colocaron crespedes en los balcones.

Aquella misma noche salió para Graus una comisión de socios de aquel centro de cultura.

El homenaje á Costa

Según ayer telegrafié, numerosos personajes políticos y literarios han celebrado reuniones para tomar varios acuerdos acerca de la forma en que ha de celebrarse un grandioso homenaje nacional que sea testimonio del profundo sentimiento que ha despertado en toda España la pérdida de un poderoso cerebro y de una gloriosa é ilustre personalidad como era la del señor Costa.

No se ha acordado aún el sitio donde ha de celebrarse el homenaje, pues mientras unos creen que debe ser en Madrid otros opinan que debe tener lugar en Zaragoza.

Los señores Mataix y Moya han enviado un telegrama á Graus pidiendo autorización á la familia del señor Costa para trasladar su cadáver á Madrid.

Los hermanos del señor Costa se mostraron afectuosos, agradeciendo con lágrimas en los ojos el tributo póstumo que se quiere rendir al pensador ilustre, y no oponiendo ningún reparo al traslado de su cadáver.

El señor Canalejas, aunque se ha reservado el consultar con sus compañeros de Gabinete, la parte oficial que el Gobierno ha de tomar en el homenaje á la memoria del señor Costa, ha manifestado que dará cuantas facilidades se deseen para que el entierro resulte una grandiosa y sentida manifestación de duelo.

Don Tomás Romero, llevando la representación de los señores Moya y Mataix, marchó á Graus para organizar los trabajos de traslación del cadáver á Madrid.

Barcelona 10 á las 4:50.

De provincias

Barcelona

Regreso de Weyler

Barcelona 9.—Ha llegado á esta ciudad, de regreso de su viaje á Madrid, el Capitán general de Cataluña don Valeriano Weyler.

Acuerdos del Ayuntamiento

El Ayuntamiento de Barcelona ha concedido 5.000 pesetas para socorrer á las familias de los naufragos de Vilasar y Caldetas.

También ha acordado este Ayuntamiento enviar el pésame á la familia del señor Costa, y dar las gracias al señor Consul de Italia por haberle autorizado á que el Gobierno para que concurra oficialmente á la próxima Exposición internacional de Arte.

Agresión á un patrono

El patrono carretero don Gabriel Aixela ha visitado al señor Gobernador con objeto de darle cuenta de la agresión de que fué objeto anoche por parte de varios desconocidos, que se cree que eran obreros huelguistas.

Estos dispararon sobre el señor Aixela 18 tiros, sin que consiguiesen afortunadamente herirle, aunque si infirieron algunas heridas al caballo que montaba.

Cometida su fechoría, los agresores se dieron á la fuga.

Zaragoza

Pidiendo el cadáver de Costa

Zaragoza 9.—Al tener noticia del fallecimiento de don Joaquín Costa, su amigo don Basilio Paraiño se trasladó inmediatamente á Graus con objeto de pedir á la familia del difunto el cadáver de éste para enterrarlo en Zaragoza.

En vista de que la familia ya había concedido autorización para que el cadáver sea trasladado á Madrid, los elementos de esta ciudad, que proyectaban verificar con toda solemnidad el entierro, se limitarán á rendir un último homenaje de admiración al ilustre polígrafo, concurriendo á la estación numerosos comisioneros del Ayuntamiento, de la Diputación provincial y de muchas sociedades y entidades particulares.

El tren fúnebre

Zaragoza 9.—Mañana por la tarde llegará á Zaragoza por la estación del Norte el tren fúnebre que conducirá el cadáver del señor Costa.

Este será trasladado en un furgón á la estación del Mediodía, desde donde seguirá su viaje hasta Madrid. El Ayuntamiento de esta ciudad dedicará un homenaje al señor Costa en la sesión que ha de celebrarse mañana.

Se ha confirmado plenamente la noticia de que el señor Costa murió habiendo recibido los auxilios espirituales y con la bendición papal.

Dicen de Graus que la escena de recibir el agonizante el Sacramento del Viático fué en extremo emocionante y conmovedora.

El señor Costa mostró durante la importante ceremonia extraordinario fervor, y después de pronunciar las hermosas y redentoras palabras que le abrieron las puertas de la Iglesia Católica, expiró dulcemente.

Graus

La capilla ardiente

Graus 9.—Ante la capilla ardiente donde descansa el cadáver del señor Costa amosará lo con traje de levita y guante negro y conservando un aspecto natural, que da á la muerte la apariencia del sueño, ha desfilado el pueblo en masa. A raíz de la muerte del señor Costa, el párroco celebró misa por el alma del difunto.

Sobre el pecho del cadáver véase una pequeña medalla, que colocó piadosamente el sacerdote.

Llegan continuamente al pueblo numerosos periodistas y corresponsales.

Para poder atender á la abundancia de telegramas, que hacen diariamente trabajos el servicio, ha sido aumentado provisionalmente el número de empleados en esta Estación Telegráfica.

OLIVER.

IMPRESA Y LIBRERÍA DE SUCESTORES DE PARPAL NUEVA, 9.-MAHON

En estos talleres tipográficos se hacen todos los trabajos concernientes á dicho ramo á una ó varias tintas y á precios sumamente económicos.

Gran variedad en orlas, viñetas y tipos para impresiones finas, programas, carnets, menús, cartas y sobres comerciales, facturas, etc. etc.

Impresos oficiales á precios reducidos.

Libretas de alquiler, listas de embarque, fés de vida, altas de contribución, industrial, etc., etc.

En la sección de librería, se encontrará toda clase de artículos de escritorio, papelería y estuchería.

Libros de comercio, libretas, agendas, cuadernos de notas, cestas, papeleras, tinteros, escribanías, etc. etc.

Fotografías A. VELA

por el nuevo procedimiento „Radium“
Calle Infanta, 25.-De 10 á 1 y de 4 á 8 tarde.

Todos los días
Se retrata á domicilio á horas especiales mediante aviso.
Retratos desde 5'50 ptas., la media docena.

La Lámpara C.!!!

Es la de filamento metálico de consumo mas reducido; pues CUATRO de ellas gastan igual que TRES Z. de igual intensidad.

Duración media 2000 horas, luz clara y brillante, adoptada por «La Eléctrica Mahonesa» para todos sus servicios en combinación con la sin rival Lámpara SIRIUS.

Lámpara C. de 16, 25, bujías, pesetas 1'75.

Lámpara «SIRIUS» 16, 25 bujías, pesetas 2'00.

Las personas que deseen buen alumbrado y económico deben desechar las

lámparas que antes usaban y adoptar las marcas citadas.
Depósitos en Mahón:
D. Juan Rita, Nueva 14, y D. Antonio Riudavets, Hannover, 13.

DIARREAS

El único remedio que cura las diarreas de los niños, incluso en la época del destete, hasta el punto de restituir á la vida á enfermos irremisiblemente perdidos, es el

Elixir Estomacal de Saiz de Carlos (Stomalix)

y en los adultos suprime los cólicos, quita la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases, es antiséptico y cura las diarreas y disenterias crónicas de los países cálidos, que tanto atacan á soldados, marinos y colonos, agravando su situación y obligándoles á veces á emigrar.

VIGORIZA lo mismo el estómago que el intestino poniendo al organismo en condiciones de resistencia y cura la anemia y clorosis cuando van acompañadas de DISPEPSIA.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID.
Se remite por correo foliado á quien lo pide.

IMPERMEABLES INGLESES "Neptuno,"

A la medida. Telas superiores. Clases y precios sin competencia.

Referencias: DOCTOR ORFILA, 10, MAHON, y en CIUDADEUA DON CLEMENTE CASASNOVAS. 8

MEDICAMENTOS NOTABLES Y EFICACES

preparados por el Dr. ANDREU de Barcelona aprobados por muchas academias y sancionados por una larga y no interrumpida serie de cursos obtenidos desde el año 1885

LATOS

ya sea catarra ó de constipado, seca, nerviosa, ronca, fatigosa y la llamada vulgarmente de sangre, por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con las PASTILLAS DEL DR. ANDREU
Son tan rápidos y seguros los efectos de estas pastillas que á las primeras tomas se siente ya un alivio que sorprende y anima, el pecho y la garganta se suavizan, se produce la expectoración con facilidad y casi siempre desaparece la TOS por completo antes de terminar la primera caja.
Muchísimas son las personas que con estas pastillas han curado una de estas toses tan incómodas y pertinaces, que al menor resfriado se reproducen de una manera insoportable.

Los que tengan ASMA ó sofocación de cualquier clase, usen los CIGARRILLOS ANTIASMÁTICOS que prepara el mismo DR. ANDREU y se lo quitarán al instante.
Los ataques de ASMA por la noche, se calman también al momento con sus PAPELES AZOADOS; basta quemar uno dentro de la habitación para que el enfermo pueda dormir tranquilo toda la noche.
Los molestísimos resfriados de la nariz y de la cabeza, se curan en muy pocas horas de la manera mas fácil y sencilla con el

RAPE NASALINA
que prepara el mismo DR. ANDREU (véase el prospecto).

PARA TENER LA BOCA SANA, HERMOSA Y FUERTE, y no padecer DOLORES DE MUELAS, usen el ELIXIR y los POLVOS de MENTOLINA DENTÍFICA
que prepara el mismo autor. Su uso perfuma el aliento, emblanquece la dentadura, calma el dolor de muelas y fortifica notablemente las encías, evitando las caries y oscurecimiento de los dientes.
Pidanse estos medicamentos en todas las farmacias

Desinfección Automática, Permanente, Continua

por medio del OZONADOR perfeccionado LEATHERS

y el Fluido líquido OZONO LEATHERS

La ciencia médica y las Juntas oficiales de Sanidad é Higiene recomiendan especialmente el empleo del aparato OZONADOR perfeccionado Leathers para la desinfección de las habitaciones donde hay enfermos y para todos los lugares en que hay mucha concurrencia de personas y el aire está viciado, tales como CAFES, ESCUELAS, TEATROS, CASINOS, BUQUES, ATENEOS, CUARTELES, OFICINAS, TALLERES, etc., etc.
El fluido OZONATINA tiene por principal objeto el sanear y purificar el aire y es el antiséptico mas recomendable; su base es el triple extracto de los aceites del Pino en combinación con los del EUCALIPTUS y otras plantas aromáticas.
Destruye los gérmenes nocivos de la atmósfera y proporciona respirar un aire completamente purificado, principal base de la higiene.
Su adquisición está al alcance de todas las clases sociales.
Dará razón de todo ello Juan Monjo H rnandez, Infanta, n.º 7, MAHÓN.
16-30

LÁMPARA Z

Única lámpara Española que se atrevió á presentarse en la exposición de Bruselas siendo proclamada fuera de concurso y nombrada miembro del jurado que distribuyó los premios á los demas productos expuestos.

LAMPARA Z

Única que no se vuelve negra lo que explica que por sus buenas cualidades sea la preferida del público inteligente. En Barcelona el 90 por ciento de lámparas son de esta marca.

LÁMPARA Z

Consume menos que cualquier otra lámpara y es mejor que otras que siendo del país se hacen pasar por extranjeras.

Ventas al por mayor Rambla de Cataluña 6 Barcelona.

Para las ventas al detall á don Luis Sagüés.

La MODERNISTA calle nueva 2 frente al casino «La Unión», Mahón.

Lámpara Osram

La mejor lámpara incandescente de filamento metálico.
Consumo: un watio por bujía.
Precio: de 16 bujías 3 pesetas; de 25, 3'50.
Se ven en la Hojilería de Lorenzo Conforto.
PORTAL DE MAR, 16

MOTOR

Se vende uno junto ó por separado con una dinamo en excelente estado.
Informarán en esta imprenta.

Se venden baratisimo

varios muebles como son, 1 sillería nogal tapizada, dos mesas de noche, mesas de hacer bolsos, tres canapés, y otros.
Calle Comercio 19

ANTI-NAUSEOL

Es el mejor remedio contra el mareo. No perjudica la salud.
Desiendo convencer al público de los magníficos resultados que produce este medicamento se en r gan muestras gratis presentando pasaporte.

Venta VALLS PONS, Mahón

PARA VENDER

Lo está una casa nueva en la Calle de San Manuel sin número entre 37 y 41; para informes Carmen 81. 25-30

Casa de Recreo

Lo está para vender una casa con huerto y cisterna en el punto mas pintoresco de Villa Carlos con vistas en el puerto, situada en la punta de Calacorp. Para informes en Mahón calle de San Lorenzo n.º 62. 2-15

PÚBLICO MAHONES

NO TEMAS AL FRIO
Aprovecha la liquidación

De todas las alfombras á precio de fábrica, hasta fin de mes.
SINTES Plaza Príncipe; Almacén de muebles.

Société generale de transports maritimes á vapeur

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Saldrá de Barcelona el 21 de Febrero directamente para Buenos-Aires, el magnífico y rápido vapor francés

PARANA

admitiendo carga y pasaje.
Consignatarios en Barcelona: Ripol y C.ª, Dormitorio de San Francisco, 25, principal.—Barcelona.
Este anuncio está aprobado por la Junta local de Emigración de Barcelona.

SE VENDE

Una cochera en punto céntrico, con zaguán para carruages, dos espaciosas cuadras, pajar, cisterna y piso accesorio, donde puede habitar una familia.
Informarán en esta imprenta. 25

Paja de Menorca para vender

En la noche de la carretera de San Clemente, al lado del filato, se el contrar á 3'50 pesetas el quintal de 40 kgs.

PARA VENDER

Lo está la casa, recientemente construida, en la carretera de San Luis, n.º 20.
Informarán en la calle de San Alberto n.º 18. 8

Plantel de Zulla (CLOVER)

Se vende en la calle de Cifuentes, número 120. 3-3

ESTERERÍA

Se ha recibido un abundante y variado surtido de alfombras y esteras para habitaciones y pasillos, á precios reducidos y colocación gratis.

CALLE DEYÁ, NÚMERO 5. 22-30

Imprenta Sucesores de Parpal, Nueva, 9.-MAHON